网间南海第 当红不让舅

眼下正是清明时节,"万物生 长此时,皆清洁而明净"。在万物 勃发的时节,南海继续用"拼"的姿 态加速奔跑,活力四射。过去-周,佛山50公里徒步活动举行,市 民在欢声笑语中感受城市发展成 果;两个百亿氢能项目陆续取得突 破性进展,南海"氢能第一区"格局 初显;佛山国际陆港开港,更为南海 现代物流业注入全新活力,给制造 业插上腾飞翅膀。一场场盛事狂 欢,一个个项目落地,一轮轮建设热 潮,一同凝聚起建设现代化活力新南 海的蓬勃力量。

一场徒步带火一座城

尽显官居宜业魅力

4月1日,2023年佛山50公里徒步活动启动,南海线的

中国体育报:参与徒步的市民表现出高度的文明素养,大家不

羊城晚报:自2015年以来,佛山已经连续六年举办"美丽佛

佛山日报:一路上,我们看见了徒步人群一路跋涉、坚持不懈

-场徒步,认识一座城。一场盛事,沸腾一座

仅文明出行、礼让有序、互助互爱,还做到爱护环境文明徒步不留

痕,处处彰显着文明城市新风尚,唱响新时代文明实践文明理念,

传递佛山文明与社会正能量,将整座城市变成文明友爱、幸福欢乐

山,一路向前——佛山50公里徒步"活动,吸引超百万国内外徒步

爱好者和市民参与,在粤港澳大湾区乃至全国都产生较大影响力,

的努力;看见了用行动诠释,陪伴才是旅途中最好的鼓励;看见了

无处不在,让人安全感满满的最美风"警"、白衣天使、可爱"红马

甲"……我们更看到了成千上万的市民朝着同一个目标努力奔跑

城。这场徒步活动将体育文化与城市形象、经济

发展等有机融合,以最美的线路、最高的热情、最

优质的服务保障,迎接激情四射的市民,共同成

就了一座城市奋进不歇、文明友爱的精神气

象。这也释放出一个信号:这里正是健康

生活的乐土、宜居宜业宜创新的沃土、蓬

扫码回顾

南海线徒

受到市民广泛赞誉,成为闪亮的佛山城市名片。

告诉人们佛山这座城市的动力和活力不可阻挡。

16支特色方阵队伍从千灯湖活水公园出发,共赴春天约会。

这场时隔三年回归的佛山年度盛事,不仅线下吸引了超30万

■事件回顾

■媒体聚焦

的海洋。

人参与,在社交媒体上更是火出圈。



物海洋 发流力





氢能产业爆发式发展



佛山国际陆港开港 为南海制造插上"翅膀

■事件回顾

体总量发展到58.72万户,同比增长20.97%,再攀历史新高。 3月30日,佛山国际陆港开港运营 这是佛山建设生产服务型国家物流枢纽的第 个项目,也是国家多式联运示范基地的核心启 动项目,打破了南海和佛山传统物流产业格局, 给现代物流业注入全新活力,也将给佛山制造 业当家插上腾飞的翅膀。

■媒体聚焦

这组数据充分展现出南海市场主体的超强韧性与活 力。南海不断优化营商环境,切实变"营商"为"赢商",

■事件回顾

2023年第一季度南海区新增市场主体约3.8万户,比去年同期

增长18.13%,占全市44.62%。截至2023年3月底,全区市场主

■事件回顾

一周网饵

新增市场主体3.8万户

■微点评

吸引更多的创新创业主体集聚,不断壮大市场主体

清明更"清明"

清明"成为新风尚。

中国新闻网:佛山国际陆港开港,为佛山地 区物流服务行业发展注入强大的动力,有利于整合 优化广东省物流基础设施资源,提高佛山对外开放 水平和全球资源配置能力,充分发挥物流枢纽集

> 广州日报:2022年南海外贸进出口总值首 次突破两千亿元人民币,今年1~2月,南海外贸进 出口总额增长8.3%,展现了外贸强劲韧性。佛 山国际陆港的启用,将激发南海作为广东省进口 贸易促进创新示范区的发展新活力。

"氢能第一区"格局初显 ■事件回顾

3月31日,美锦能源(佛山)氢能科技园区开 园暨飞驰科技新车下线仪式举行,填补了南海燃料 电池整车制造空白;4月3日,百亿项目国家电投华 南氢能产业基地成功拿地,链主企业进驻南海。这两 个项目标志着南海氢能产业发展取得重大突破,"氢能 第一区"格局初显。

■媒体聚焦

新华网:南海是国内推进氢能产业发展的代表性地 区之一,是全国氢能产业的创新引领区,具有全面的产业 规划政策体系、成熟完善的氢能产业生态、高质量的产学研 用平台、全面的氢能多元商业化应用、高端的展示交流平台 等多方面产业优势。

南方日报:南海,正在抢占一个产业新风口。南海打造 的"两高四新"现代产业中,新能源产业最具代表性。新能源 产业中,南海率先发展的氢能产业国内领先,近两年电化学储 能产业也在飞速崛起。从制造业"当家"到新"家当",从氢能 产业到储能产业,从龙头项目到一整个产业集群,南海已经看 到了前方不远处,产业"爆发"而带来的炽热火光。

时报微点评

能产业内流传的佳话。佛山作为全国最早坚定发展氢 』 能产业的区域,是首批国家燃料电池汽车示范应用广东 城市群的牵头城市。作为佛山氢能产业的主要承载区,

"中国氢能看佛山,佛山氢能看南海",这早已是氢 南海聚集了130多家氢能企业、机构,形成了较完整的、具 有国内自主知识产权的氢能产业链。争当"氢能第一区", ▮ 南海底气十足。

各方声音・

山西美锦能源股份有限公 司董事长姚锦龙:佛山作为全国率 先发展氢能产业的城市,为中国氢 能产业的起步、腾飞树立了标杆。

中国科学院院士、南京大学教授

邹志刚:南海最难能可贵的是,一直保持 很高的战略定力,不断地持续投入,这是南 海氢能产业能走在全国前列的重要原因。



当氢能领头羊

时报微点评

佛山国际陆港不仅是佛山建设国家 物流枢纽的重要一子,也承载着推动佛山 进出口贸易增长,助推佛山制造业"品牌 出海"、引领地区产业和供应链深度融入 "双循环"发展格局的重要使命。该项目 既促进佛山与粤港澳大湾区各类资源要 素高效便捷流动,也能助南海制造业以 更低成本、更高效率参与国际贸易竞争, 为南海高质量推进制造业当家提供有力

广东省智慧陆港管理有限公司董事 长陈锦祥:佛山国际陆港肩负着协助佛山 乃至粤港澳大湾区企业建立"全球采购、 生产、销售"物流服务网络的使命,未来 将全力推进现代物流服务行业经营模式

中国物流与采购联合会副会长兼 秘书长崔忠付:相信国际陆港会成为佛 山地区经济发展的"加速器"和推动现代 物流行业数字化、智能化升级的排头兵。

@斜月三星灯:我更倾 向用鲜花拜祭,因为烧纸钱

式变得更方便了,但对先人

@jeffey:现在祭扫方

4月5日"正清日",南海有超60万

市民前往殡仪馆和墓园祭拜先人,他们

■网友点评

的心是不会变的。

"轻装上阵",手捧一束鲜花,提上一

篮祭品,表达对先人的思念,"绿色

和爆竹所产生的浓烟很不

▶ 南海"村BA"

■事件回顾

近日,《中国体育报》推 出报道《广东"村BA"火爆 "水到渠成"》,以南海百村 (居)男子篮球赛为例,介绍 "村BA"如何助力乡村振兴。

南海百村(居)男子篮球 赛自2005年至今已连续18年 未间断举办,成为南海区参与运 动员最多、持续时间最长、关注群 体最广泛的单项体育比赛项目。 各村(居)通过举办篮球赛,团结群 众,凝聚奋发有为的南海精神,积极 投身村(居)治理现代化建设,合力打 造现代化活力新南海。

文/珠江时报记者 黎国栋



勃发展的热土。



